

心灵 潋润



让理想绽放

长沙县天华中学1905班 贺馨仪

岁月之羽，掠过时间的河，抚过一片浩瀚星海，我在岁月斑驳处，听到理想绽放的声音。

——题记

我坐在椅子上，左手按着纸，右手紧紧握住钢笔沙沙地写着。时而皱眉，时而叹气。

抬头望了一眼钟表，还有一个小时就到手术时间了，今天的手术对象是一名才出生不久的婴儿，我不禁抽了口气，才来到世上的小天使马上就要进行心脏手术了。

我缓缓走进手术室，时间一分一秒地从指缝间溜走，抬头望向挂在墙边的计时器，已经过去了4个多小时。

“关闭通气管，麻醉科医生，请放低头部，进行手动式通气。”我冷静地说道。现在手术基本已经完成，等待的就是心脏继续跳动起来。

我时不时看着监测器上的心率指

标，仍旧是一条平整的绿线。慢慢地，慢慢地，这条绿线开始波动。慢慢地，这条绿线恢复了正常人的波动水平。

我注视着那颗李子般大的小心脏，它十分有力地、有规律地跳动着！这就是生命的强劲啊！敬畏生命，感激上天让我们健康地活着。我心中一边感慨一边祈祷。想起当初我选择进入心胸外科，为的就是去拯救一条条濒临死亡的生命！为的是看到一个个生命鲜活蹦跳。

走出手术室，阳光透过窗户洒了进来，我感觉到了一丝暖意。远处有个老奶奶搀扶着一位老爷爷走了过来，看到我，立马朝我走来，双手紧紧握着，喊着：“贺医生！”

老奶奶将手中一大袋水果提到我面前，皱纹里藏着止不住的笑容：“贺医生，那天要不是您，我们今天还

不知道能不能出现在这里，我们是专程过来感谢您的，多亏了您，我们家老爷子才能转危为安。”爷爷奶奶露出了慈祥的笑容。哦，是上个月动心脏手术的病人，一个80岁高龄的老人。

“奶奶，为病人治疗本就是我们医生分内的事，爷爷奶奶你们保重身体，我要去准备下一台手术啦。”阳光洒落在我的肩膀上，我朝着他们笑了笑，走向远处，又有一个生命健康了，真好！

晚上回到家，满怀疲惫的我一下瘫倒在沙发上，我思考着为什么会当一名医生，或是觉得医生是一个神圣的职业？或是想尽自己的全力去为这个社会做贡献，去拯救生命？或许都是吧，不管怎样，我儿时的梦想，我如今终于将它实现了！

指导老师：黄芳

浓浓 亲情

那堵保护墙
华容四中1903班
董雨彤

小时候，父母在外工作，只有过年的时候才回来，即便这样，不管是电话里还是回家时，他们对我要求都很严格，因此我和他们并不是很亲近。

有一次，我突发高烧，身上还有很多痘，奇痒无比。爷爷奶奶匆忙打电话给正在无锡打工的父母。父亲抽不开身，母亲迅速买了机票飞回来。当时车坏了，母亲背着我跑到了一个小诊所，由于我对很多药物过敏，医生建议我们去县城医院。

一路上，我难受得想哭，但是母亲一直安慰我，帮我揉头。大概过了一个小时，我们终于到了，她背着我去挂号。不一会儿，护士测量了一下我的体温，“快快快，烧得太高了，得住院，去办一下住院手续。”

由于高烧，我整个身体都软塌塌的。母亲背着我忙上忙下，累得汗流浃背。一路上，我努力睁开眼却什么都看不到，一片黑，我害怕得哭了，也体验了盲人的视角。

到了病房后，迷迷糊糊中，我听到一个护士说“去隔壁打一下留置针”。

隔壁，一堆小孩子嚎啕大哭，这让我有点害怕，我慌忙抓住母亲的手，这一刻，我觉得我的安全感倍增。打完针后，我们小心翼翼地回到了病房。

一个星期后，我终于出院了。回到家，我说我饿了，母亲转身就去下面条，望着那个背影，我终于读懂了朱自清的《背影》，体会到了当时朱自清对父亲的情感。

我的母亲，我总向你索取，却不曾说过谢谢你。直到长大后才懂得你不容易。你看似是铁人，其实更像一堵墙，一堵围着我们家的保护墙，里面满满的都是对我的关心和爱护。谢谢你，我的母亲。

手写 我心

大脚趾的“奇幻”之旅

新晃侗族自治县晃州镇一完小四年级218班 叶千敬

大脚趾每天都呆在袜子里，感觉很闷。他很想出去看一看外面的世界，可他只有在小主人洗脚的时候才能出来放风。小主人睡觉了，他也只能在黑咕隆咚的“被窝”里幻想，幻想它在外面历险的一天。

有一天，小主人穿着拖鞋去散步，大脚趾在袜子里耐不住寂寞，



就用力一顶。“我出来了！”大脚趾高兴地说。“哈哈，我要干一番大事，让那该死的袜子瞧瞧，看他还敢不敢困住我！我要认识更多的好朋友，让其他脚趾羡慕，我要成为‘世界之王’……”他叽叽喳喳说了一大堆，就开始行动了。

大脚趾又用力顶出来了一些，他可以出来吹风了。一路上，他交了很多朋友，他发现小草最老实，就准备欺负他，可他刚开口，三个喷嚏就从口中“喷”了出来，接着鼻子上也挂了鼻涕。原来，他感冒了，他只好缩回袜子里。

从此，他再也不敢出来瞧瞧了。

奇思 妙想

一次科技的“洗礼”

永州市第九中学初二1822班 周诗佳

“早上好，现在是7点05分，距离设定到校时间还有25分钟，离学校的距离还有6公里，大约需要10分钟，请收拾好物品，准备下车。”行驶在磁悬浮空中汽车轨道上的空中汽车的提醒声传来，我正睡意朦胧。

这台空中汽车，是一家科技公司为学生推出的最新产品。“爸爸怕我早上坐公交车会堵车，我怎么觉得不是那么简单？”我边收拾东西边想着。

“已安全到校，到校时间，7点15分。”伴随着提示音，车门自动打开。

我按下白色按钮：车头变成了表盘；雨刮器变成了表针；玻璃变成了表镜；车门变成了表带。两分钟变形完成后，手表自动飞到我手腕上佩戴好，

我顿时震惊了。

这是我第一次没有踩点进教室，在同学们惊讶的目光中，我坐在座位上边吃馒头边记单词，也是第一次意识到，原来早上还可以这么从容。

上午11点40分，英语课。

英语老师正在讲着语法知识，可我的心早已飘向了学校门口的奶茶店，想着今天要喝什么口味的奶茶才好……

突然，手腕上的手表电了我一下，吓了我一跳，将我的思绪顿时给牵了回来，这时，我发现英语老师正盯着我，以至于全班都看向了我，顿时我觉得脸直发烫。

下午5点50分，奶茶店。

手表响了起来，是妈妈的来电，接通，传来的是妈妈有点生气的声音：

小荷 尖尖

不知不觉间，我一睁眼，便发现我处在一个黑漆漆的物体里，这里的黑暗让我心惊胆战，于是我鼓足勇气猛地撞了一下那黑乎乎的墙。只听“咔嚓”一声，外面的景色便映入了我的眼帘。

首先我看到的是一只美丽的雌鸟：雪白的皮毛，锐利的爪子，双翼间各有一条金色的线条，额头上有一撮金色的绒毛，看起来像戴着一顶金色的皇冠，一双美丽的眼睛呈罕见的宝石蓝，让人不禁沉浸其中。旁边的雄鸟长得高大威猛，漆黑的羽毛，爪子呈金黄色，在一双翅膀中有许多的白花纹。额头有两条闪闪发光的金色条纹，看起来好似至高无上的国王，让人不由自主地产生敬佩之情。“孩子，你终于出壳了，我们是你的爸爸妈妈！”这时我猛然一惊：“这两只鸟竟然是我的爸爸妈妈！那我岂不是……”为了验证我的想法，我仔细看了看，自己竟然也是金黄的爪子，雪白的绒毛，还有一双小小的翅膀。“哈哈哈！我变成了一只鸟！”

我还有一个姐姐，一个哥哥。每天爸爸妈妈都会带给我们充足的食物，空闲之时，我们便在一起嬉戏打闹。渐渐地，我们长大了，需要练习飞行了。借着风，姐姐首先张开翅膀飞了下去，享受着阳光的沐浴，我和哥哥看得心痒痒的。我正准备飞起来的时候，被猎人的捕鸟网抓住了！

“妹妹，我告诉你，哥哥在这附近放了一个捕鸟网，我们去看一看抓没抓到鸟。”我听到人类的声音，拼命地扇动翅膀，想要逃离，可还是那男孩快了一步，我被他捏住了身子，绝望地闭起眼睛等待死神降临。

“阿哥，你在干什么？”小女孩也过来了，赶紧对小男孩说：“哥，你把它放了吧！看它叫得多可怜啊。”小男孩看看我，又看看小女孩，似乎有点左右为难，可最后还是叹一口气，把我放了。

我在小女孩头上盘旋了一圈后，振翅飞向了蓝天……

指导老师：魏丽莉

隆回县九龙学校五年级二班
范维

我是一只小鸟

“手表定位的是你在奶茶店，还不快回来！”

没法再赖床，路上不能磨洋工了，上课必须专心致志。想起这一天的经历，越来越觉得，爸爸买空中汽车给我，是想让我接受一次彻底的“洗礼”……

但改变也在不知不觉中发生。

两个月过去，总是第一个到教室的我，在老师没进教室前就开始读书了；英语课上，也成为了听课最认真的学生之一；每天放学回家也总能比以前更早完成作业……

“你真的不要空中汽车了吗？”爸爸接过空中汽车的遥控，微笑着问。“好的习惯都已养成，何须空中汽车来监督我？”

指导老师：陈莉